ХІМІЯ
11 КЛАС        
07. 12. 2021
Тема:  РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ВПРАВ І ЗАДАЧ.

Завдання: навчитися розв'язувати вправи на визначення оборотних і необоротних процесів, хімічної рівноваги.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за  посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
 
 Вправа 1. Наведіть по одному прикладу оборотних реакцій, у яких реагентами є:
а) дві газуваті речовини
N2 + H2 ⇄ NH3
б) рідка та газувата речовини
H2O + CO2 ⇄ H2CO3
в) тверда й газувата речовини
CaO + CO2 ⇄ CaCO3
г) одна тверда речовина
СaCO3 ⇄ CaO + CO2 у закритій системі
Вправа 2. Як впливатиме зміна температури й тиску на стан рівноваги і вихід продуктів у процесах?
а) 2Hg + О2 ⇄ 2HgO; ∆H < 0 Знизити температуру
б) Н2О ⇄ Н+ + OH–; ∆H > 0 Підвищити температуру
в) FeО + CO ⇄ Fe  + CO2; ∆H < 0 Знизити температуру
г) Н2О (р.) ⇄ Н2O (г.); ∆H > 0 Підвищити температуру
є) Н2 (г.) + I2 (г.) ⇄ 2НI (г.); ∆H > 0 Підвищити температуру
е) N2O4 (г.) ⇄ 2NO2 (г.); ∆H > 0 Підвищити температуру й знизити тиск
д) N2 + O2 ⇄ 2NO; ∆H > 0 Підвищити температуру
ж) CaCO3 (тв.) ⇄ CaO (тв.) + CO2 (г.); ∆H>0 Підвищити температуру
 
Задача 1. Які чинники сприяють підвищенню виходу продуктів промислово важливих реакцій?
а) 4NO2 + О2 + 2Н2O ⇄ 4HNO3; ∆H < 0;
Зниження температури, збільшення концентрації реагентів, підвищення тиску
б) C + H2O ⇄ CO + H2; ∆H > 0; 
Підвищення температури, збільшення концентрації реагентів 
в) N2 + 3H2 ⇄ 2NH3; ∆H < 0;
Зниження температури, збільшення концентрації реагентів, підвищення тиску
г) 2SO2 + O2 ⇄ 2SO3; ∆H < 0; 
Зниження температури, збільшення концентрації реагентів, підвищення тиску
д) CO + 2H2 ⇄ CH3OH; ∆H < 0. 
Зниження температури, збільшення концентрації реагентів, підвищення тиску
 
Задача 2. Суміш, що містить сульфур (IV) оксид і кисень кількістю речовини по 2 моль, нагріли з каталізатором. Після встановлення рівноваги в суміші виявлено 1 моль SO3. Обчисліть кількості речовини реагентів у рівноважній суміші.
2SO2  +  O2  ⇄  2SO3
2 моль  1 моль  2 моль
З 1 моль SO3 утворилося 1 моль SO2 i 0,5 моль О2, тому кількість реагентів у рівноважній суміші 1 моль SO2 i 1,5 моль О2, разом 2,5 моль реагентів 
 
Задача 3. Випалювання вапняку — оборотна хімічна реакція: CaCO3 ⇄ CaO + CO2; ∆H > 0. Поясніть, із якою метою крізь вапняк під час випалювання пропускають повітря. 
Нагріте, охолодженням продуктів реакції, повітря зміщує рівновагу у бік прямої реакції.

! Домашнє завдання: повторіть параграф 11, поясніть, як зміститься рівновага реакцій Н2 + І2 ⇄ 2НІ, якщо: а) увести в систему додаткову кількість водню; б) вивести із системи утворений продукт?
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